

理财课堂

近期黄金价格震荡回落幅度较大,是不是到了值得入手的时候呢?早报理财课堂近日邀请到招商银行青岛分行产品经理牛新元,为大家讲解黄金究竟有什么特点和功能,黄金价格的影响因素有哪些及如何投资黄金,他建议投资黄金宜分批买入并长期持有。

“金豆豆”投资成本较高

问题A、请先科普一下黄金的特点及功能吧。

牛新元:黄金具有货币属性、金融属性和货币属性。在货币属性方面,“黄金天然就是货币。”马克思一语道破黄金与货币的本质。黄金因其非可再生价值高、密度大、体积小、易分割不易变质磨损、便于储藏携带等特点,天生就具备了充当货币的属性。据不完全统计,截至2020年全球已开采黄金存量约19万吨。在金融属性方面,黄金的有限性决定了黄金的价值,是重要的投资资产。黄金可以对抗任何主权信用风险,是金融资产中具有内在价值、不存在违约风险的资产。同时,在所有资产中,黄金发挥着避险功能和稳定器的作用,是重要的央行储备工具。在商品属性方面,黄金自古以来即为尊贵的代名词,其稀缺高价值天然受到消费者的喜爱,可以满足消费、馈赠、收藏的需求,也因其密度大、不记名的特点,成为资产传承的重要工具。

问题B、近期有一类较火爆的金豆子理财产品,定期购买1克的金豆豆,算不算黄金定投?这样的投资方式能挣钱吗?

牛新元:俗话说“家有一块金,随时保安心。”近年来,越来越多的投资者参与黄金投资。目前市面上常见的“金豆豆”,通常重量在1克左右,售价在400-600元左右,造型小巧受到许多年轻人的喜爱。“攒豆计划”属于实物黄金投资,但金豆豆作为一种黄金制品,需要承担较高的投资成本,通常会比基础金价每克高出几十元甚至上百元的加工费用。

实物黄金在变现的时候,通常是按照基础金价以下进行回收的,买卖价差非常大。如果通过这种方式投资黄金,可能需要等待金价大幅上涨之后才能获得投资收益,相对来说交易成本比较高、投资周期需要较长。如果投资者喜欢这类黄金产品,建议选择品质有保证的正规渠道购买,关注产品是否配有专业机构的检测证书,纯度和重量是否符合标准。比如招行目前在售一款“招行金瓜子”产品属于金豆类,每枚3克。

实物金可长期持有

问题C、黄金应该如何投资才能实现最大化收益?

牛新元:投资黄金的方式有很多,简单来说可以分为实物金投资和交易金投资。实物投资包括实物金条、金币、黄金首饰等。因实物金条具有一定的加工成本,所以投资特点是高起点、高成本,适合认可黄金内在价值,有意向长期持有,或者喜欢收藏传承,而且不急于出手变现的投资者。交易金投资包括账户金、黄金类基金等,需要提醒的是纸黄金目前已暂停开户。此类投资特点是低起点、低成本,但需要投资者具备一定的投资经验,具备一定的金融投资知识以及较高的风险承受能力。

根据自身投资的需求去选择合适的黄金投资品类是最重要的。对于初次进行黄金资产配置的投资人,建议调整心态,拉长投资期限,通过分批买



招商银行青岛分行产品经理 牛新元

入的方式,平滑投资成本,积累黄金投资经验;对于较为成熟的投资者来说,也建议您认识到今年投资环境的复杂性,经常检视自己的资产配置组合,可以适当配置部分黄金资产平滑投资组合的市值波动。

近期金价有可能反弹

问题D、影响黄金价格走势的因素有哪些?近期国际金价行情又将如何变动呢?

牛新元:影响黄金价格走势的因素有很多,如真实利率、美元价格、通货膨胀、突发事件等。黄金的短期价格是市场交易出来的,短期是投资者做波段交易的博弈。黄金不像存款、国债收益会稳定上涨,无法排除因交易行为导致的长期盘整或出现较大波动。但这些都是杂音,配置黄金需要抓住中长线的大逻辑,美国的实际利率可以说仍是黄金价格长期走向的“锚”。从历史上看,自1971年布雷顿森林体系瓦解,黄金与美元脱钩,至今51年时间,黄金价格已由最初的35美元/盎司上涨至1730美元/盎司左右,涨幅达48倍。研究机构招银避险认为,年内国际金价已经震荡下行四个月,近期在1730美元附近震荡。在全球出现衰退预期的背景下,美元避险需求以及美欧相对强弱,再度推高美元指数,形成对黄金的下行压力。美联储的鹰派预期,继续给短端国债收益率和美元提供了上行支撑。黄金短期面临衰退情绪下的美元强势、短端实际利率上行的压力,但近期大宗商品和黄金跌幅已深,存在一定震荡反弹的可能。未来,市场将关注7月发布的CPI数据和加息。7月加息落地后,短期加息压力或将缓解,存在反弹拐点的可能。

问题E、实物金条的加工费用高不高?一般买了金条放在家里每年不会有利息,听说还有会生息的金条?

牛新元:投资者购买实物金条肯定需要支付一定的加工费用,工艺不同加价也有不同,一般每克十几元至几十元不等,各家银行及商场金条专柜等收取的价位有所差别,可以进行对比选择。值得一提的是,关于生息金条,招商银行在售提供会生息的金条、金生利产品,购买后1年之后到期提货,额外可获得1%的克数利息,到期还有无利息继续持有、变现、转入黄金账户等多种方式可供选择。除了金生利产品,还可关注低成本,1克起购、支持定投、存定期的黄金账户产品以及实物金产品。

互动解答

金条应有官方鉴定证书

高先生问:老百姓在哪里能买到接近国际即时金价的金条呢?或者说,哪些渠道可以买到低纯度的金条(纯度99.99%)?

答:目前来看,实物金条的购买渠道有很多,各大银行、金店等地都有销售。而根据各个渠道的加价、品牌、规格、工艺等,金条的价格会略有不同。需要注意的是,购买实物金条要看有没有相关权威机构提供的官方鉴定证书。目前看,一般为国家金银及制品质量检验检测中心出具的证书较权威。

张女士问:请问千足金是啥意思?

答:所谓千足金和万足金,都是大家对于黄金的一种叫法。更专业的说法是AU999和AU9999,牵扯到成分、纯度、质地等各种因素,大家可以大体理解为99.9%纯度和99.99%纯度的黄金。

陈先生问:如果要兑现手里的实物黄金,去哪里兑换划算些?

答:实物金如果想要变现,需要找相关机构进行回收。目前市场上的黄金回收机构主要还是集中在金店或者黄金公司。黄金回收一般会牵扯到检测的费用,所以一般情况下会按照市场价格向下做一个小的折价。

观海新闻/青岛早报记者 杨忠升



财富资讯

青岛银行表彰“基层特色党建品牌”

早报7月14日讯 为庆祝中国共产党成立101周年,本月8日,青岛银行隆重召开“庆七·一‘两优一先’表彰暨‘青银融万家’基层特色品牌命名授牌大会”,引导青岛银行党员干部职工坚定理想信念,凝心聚力再启新征程。市委“作风能力提升年”活动第十巡回督导组领导、青岛银行全体高管人员、该行2022年度“基层特色党建品牌”“先进基层党组织”获奖代表、基层党组织负责人以及2022年度“优秀共产党员”“优秀党务工作者”等现场参加会议,其他党员和群众代表通过视频观看了会议。

此次表彰暨“青银融万家”基层特色品牌命名授牌大会的召开既是对前期活动开展总结,更是一次生动深刻的党性教育课,又再次激励青岛银行基层党组织勇于实干,不断创新发展,实现以党建工作推动业务发展迈向新高度。据悉,今年以来,青岛银行加大对实体经济的支持力度,截至2022年6月末,青岛银行新增贷款数居青岛地区金融机构前列,稳经济、促发展成效显著。今年是全面落实和实施“十四五”规划的关键之年。青岛银行将始终在山东省委和青岛市委的坚强领导下,牢牢把握地方经济社会发展脉搏,以党建引领企业实现更高质量的发展,用青岛银行高质量发展答卷迎接党的二十大胜利召开。

(观海新闻/青岛早报记者 孙月红)

恒丰银行和民生银行青岛分行均被处罚

早报7月14日讯 7月8日,青岛银保监局发布了三则关于恒丰银行的处罚公告。公告显示,恒丰银行青岛分行因违规发放贷款被罚款50万元;胡崇懋对恒丰银行青岛分行违规发放贷款一案承担责任,被处以警告处罚;万洪涛对恒丰银行青岛分行违规发放贷款一案承担责任,被处以警告处罚并罚款6万元。

青岛银保监局于今年6月29日作出上述行政处罚,处罚依据为《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十六条、第四十八条。此前,恒丰银行青岛分行曾因反洗钱不力等两度被罚。人民银行青岛市中心支行依据《反洗钱法》第三十二条规定,曾于2018年11月2日对恒丰银行青岛分行合计罚款人民币90万元,对相关责任人处罚8.5万元共计98.5万元。2017年7月,原青岛银监局在官网公布对恒丰银行股份有限公司青岛分行的行政处罚决定,该行存在违反内控规定办理票据业务和贷款转保证金开立银行承兑汇票案,被合计罚款人民币八十万元。

此外,青岛银保监局发布行政处罚信息,中国民生银行股份有限公司青岛分行被罚款人民币五十万元。根据处罚决定,依据《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十六条,因掩盖资产质量真实性违法违规行为,民生银行青岛分行被罚款人民币五十万元。对中国民生银行股份有限公司青岛分行掩盖资产质量真实性一案承担责任,依据《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十八条,朴伟东被警告。

(观海新闻/青岛早报记者 周祎)

投资黄金宜分批买入长期持有